
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Valdir de Melo Cardoso

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 002/2020

Aos  dezessete  dias  do  mês  de  fevereiro  do  ano  de  dois  mil  e  vinte,
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores:  Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jorge  Trisch,  Osmar  Prusch  da
Rocha, Luciene Vieira Knewitz, Diovani Chaves da Silva, Deroci Osorio
Fernandes  Martins,  Everaldo Inácio  da  Silva,  Ederson Magnus  Lopes  e
Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt.  Havendo  o  número  regimental  de
vereadores presente é declarada aberta a presente sessão.  Fez a Leitura de
um versículo da bíblia a vereadora Luciene Vieira Knewitz. A ata do dia
27/01/2020  sessão  extraordinária,  foi  aprovada  por  unanimidade.
EXPEDIENTE: Ata   001/2020,  reunião das  formações  das  comissões  e
escolha dos lideres de bancada, Pedido de Informação 001/2020, Oficio nº
49/2020, Oficio nº 48/2020, Projeto de Lei nº 006/2020, Projeto de Lei  nº
007/2020,  Em  seguida  passou-se  para  o  espaço  de  LIDERES  DE
BANCADA: Fizeram uso da palavra os vereadores: Jorge Trisch líder do
(PP) que cumprimentou a todos, inclusive a radio clube do povo que faz a
transmissão,  esta  emissora  que  tem prestado um grande trabalho  a  este
município,  uma  radio  comunitária  e  que  tem  feiro  um  belo  trabalho,
levando os trabalhos desta administração e desta casa legislativa, agradeceu
a bancada do (PP) pela indicação que teve através do vereador Ederson
Maguns Lopes por ter me indicado a ser líder desta bancada, representando
a bancada do (PP) este ano na casa legislativa, obrigado pela confiança, é
um ano que se inicia a primeira sessão ordinária nesta casa neste ano de
dois mil e vinte,  passo a mensagem aos nossos assistentes que vejam o
trabalho destes colegas vereadores, que tem feito um suporte para esta bela
administração que temos nesta gestão e que continue neste ano de dois mil
e vinte, sendo este um ano eleitoral, mas que os trabalhos não podem parar,
de maneira ordenada e como vem sendo feito ao longo deste mandato, que
prossiga  estes  trabalhos  na  medida  do possível,  pra  não deixar  a  nossa
agricultura  e  a  população  sem  a  manutenção  das  suas  estradas,
propriedades  e  também  do  que  necessitam  do  poder  publico,  que  nós
continuamos este trabalho, quero dizer mais uma vez e agradecer a todos os
colegas vereadores pelo belo trabalho que vem desempenhando nesta casa



legislativa,  pois  hoje  de  acordo  com os  colegas  vereadores  temos  dois
projetos que entram nesta casa e já acordado com lideres de bancada, vai
ser passado logo pra ordem do dia, para que o executivo possa dar a mais
urgência nos trabalhos, e  esta casa sempre tem feito este belo trabalho,
quero agradecer aos lideres que de acordo com o combinado lá em baixo na
nossa  sala,  vai  ser  colocado em votação estes  dois  projetos,  para  dar  o
suporte ao bom andamento do município.  O vereador  Osmar Prusch da
Rocha líder do (PDT) usou do espaço cumprimentando a todos em nome da
radio clube do povo que esta sempre junto com as comunidades trazendo
aquilo de melhor para a nossa população, agradeceu ao seu partido (PDT)
através  do  colega  Jairo  Roberto  Torres  de  Bitencourt  que  em  comum
acordo lhe indicou de líder de bancada este ano para representar bem esta
casa,  e  sobre  os  projetos  vereador  Jorge  eu  acho que  esta  casa  sempre
compreendeu bem porque todos que vem da nossa prefeitura ou tudo que
vem de lá a gente deu suporte e continuidade aos trabalhos, acho que os
colegas vereadores estão em prol do Itati e do município que vá para frente
porque não somos os tranca ruas como somos chamados, estamos aqui pra
decidir concordando ou não com aquilo que é bom para não trancar a nossa
administração, porque se nós trancamos quem sofre é nossa população e
acho que esta casa esta de parabéns até hoje nesta administração, quero
agradecer ao executivo por dar um bom andamento, junto com esta casa,
então esta todo mundo de parabéns em Itati.  O vereador Deroci  Osorio
Fernandes  Martins  Líder  do  (MDB)  também  usou  do  espaço
cumprimentando  a  todos  em nome do  prefeito  Flori  Werb,  também do
primeiro prefeito Quidinho e também em nosso dos dois ex-vereadores e
ex-presidentes desta casa o Eronir e Kid, e dizer que é com satisfação que
voltamos o ano letivo com se diz aqui da câmara, onde começamos muito
bem com a formação das comissões a escolha dos lideres de bancada e que
a câmara sempre teve discussão e debates nos melhores níveis, e acredito
que vai continuar assim é um ano politico e cada um vai brigar pelo voto
porque a democracia é assim,  ganha àquele que o povo achar que merece
ganhar, claro que quando chega a época da eleição cada um se acha melhor,
se o Cari ir pra rua e dizer que ele é mais ruim que o outro daí vai piorar
pra fazer voto, então tu sempre tem que dizer que é o melhor, agora que vai
saber quem é o melhor são vocês o povo e nós que vamos votar e quem vai
decidir  o  destino  desta  casa  para  a  próxima  legislatura  e  o  destino  do
executivo é a comunidade, isto é um direito que nós temos que deixar para
cada  cidadão  e  cidadã  do  nosso  município,  analisar,  refletir  e  escolher
aquilo que eles acham que é melhor porque nem sempre a gente escolhe o
melhor,  a gente já votou também em presidentes e prefeitos que a gente
apostava  e  depois  não  deu  e  depois  a  gente  votava  contra,  esta  é  a
democracia,  eu  mesmo  como  vereador  em  Terra  de  Areia  votei  num
prefeito e depois trabalhei contra porque achava que não estava de acordo
com as minhas ideias, isto eu respeito a ideia de cada um de vocês acho que
estamos  aí  para  isso  e  pedir  que  Deus  abençoe  a  cada  família,  a  cada
munícipe  de  Itati  porque dificuldade  e  problemas  a  vida  vai  nos  trazer
sempre,  e  quem disser  que  não tem problemas  esta  mentindo porque o



próprio cristo que veio a este mundo santo e filho de Deus, enfrentou as
maiores injurias, condenações e a pior que condenação que existia na época
dos judeus era morrer na cruz pois o cristo morreu na cruz, para que todos
nós tivéssemos o direito da salvação, então julgar precipitado, falar mal e
falar aquilo que não temos certeza, eu acho que cada um tem que ver o que
é melhor  pra  si  e  o  que  nos  prejudica  ou não,  o  falecido Nilton  Celso
grande vereador que teve nesta casa dizia, temos que respeitar o direito do
cidadão de ir e vir, então o que digo que o pensamento de vocês as atitudes
nós somos responsáveis por cada uma e Deus é responsável por nós todos e
ele é muito bom, e misericordioso, então ninguém esta condenado a morte
e nem ao inferno e ninguém aqui esta condenado santo ou salvo porque
cada um tem que fazer a sua parte e o senhor Deus vai fazer por cada um de
nós aquilo que ele achar que precisa, quanto ao projeto nossa bancada vai
votar favorável porque ficou combinado lá em baixo, porque é de interesse
da  COMAFFITT  esta  maquina,  e  a  suplementação  é  de  interesse  da
administração publica em pagar a rescisão das pessoas que foram afastadas
da seletiva, então é mais do justo que se vote porque segunda-feira que vem
é feriado e não podemos deixar que as pessoas deixem de receber por causa
dos  vereadores,  então  de  nossa  parte  sempre  que  precisar  ajudar  o
município e dar aquilo que a comunidade precisa não vamos olhar partido
ou quem esta na prefeitura, vamos olhar a necessidade do povo porque cabe
a  nós  legisladores  estar  sempre  ao  lado  povo  que  nos  colocaram aqui.
Passando-se  para  ORDEM  DO  DIA:  Projeto  de  Lei  nº  006/2020
suplementa rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras providencias no
valor de R$ 391.000,00 (trezentos e noventa e um mil reais) aprovado por
unanimidade, Projeto de Lei nº 007/2020 suplementa rubricas da vigente lei
orçamentária  e  da  outras  providencias  no  valor  de  R$  209.000,00
( duzentos e nove mil reais) aprovado por unanimidade, ata de nº 001/2020
formação das comissões e escolha dos lideres de bancada para o ano de
dois mil e vinte, aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  Fizeram  uso  da  palavra  os  vereadores:
Diovani Chaves da Silva, Osmar Prusch da Rocha, Jairo Roberto Torres de
Bittencourt, Luciene Vieira Knewitz, Ederson Magnos Lopes, Jorge Trisch
e Valdir de Melo Cardoso. E não  havendo mais  ninguém a usar da palavra
o presidente comunica a todos que no dia 24 de fevereiro não haverá sessão
pelo motivo  de ser feriado de carnaval e declara encerrada a sessão do que
para  constar  foi  lavrada  e  digitada  a  ata,  eu  secretário  a  subscrevo
juntamente com o Presidente e demais colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


